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Három hónapi munka, az ujra 
magyar Nagyszalonta első harom hó- 
napos időszakának erőfeszitései, ugy 
érzem, mindenkorra erős szálakkal 
kötöttek ehez a jósorsra mindenkép 
érdemes magyar városhoz. 

Ez, a multak szenvedéseit min- 
denben feledéssel borító, Nagyszalon- 
tát virágzásba, jólétbe szökkentő jó 
sors be fog következni. 

A biztos igéret nem csak abban 
a Norró ölelésben van meg, amivel a 
Magyar Haza a visszaszerzett vér a 
vérből, test a testből részeket ujra 
magához ölelte, nemcsak abban a ma- 
gyar érzésből 
amivel a kormányzat Nagyszalontát — 
talán megkülönböztető módon - min- 
denben támogatni sietett, amivel a tel- 

kicsi csa 
rálatot kiálló, csaknem teljes számban 
a saját legjobb fiaiból összeállitott 
polgári közigazgatása ennek a célnak 
eléréséért dolgozik, hanem elsősorban 
magában Nagyszalontában. 

Nagyszalonta büszke történelmi 
multjára. Lakosai a nagy Rocskay vi- 
téz hajduinak ivadékai. Az ősök ka- 
tonai erényei, fegyelme és összetartása 

Nagyszalontát megszerezte, 
Magyarország egyik 

városává 
vultam. Tasnády Nagy András elnök ünne- 

volt ami 
megtartotta és 
legjellegzetesebb 
tette. 

Bocskay hajdui, - az ősök, - a 
törökdulás után és törökdulások kö- 
zött a régi, a tönkretett Szalontából és 
Kölesérből ugy alapitották ujjá és 

magyar 

naggyá, mint most azt az utódoknak 
kell tenniök. 

Az ősök sok-sok nélkülözés kö- 
zött, véres harcok, küzdelmek köze- 
pette tartottak ki és tartottak össze. 
Most is Európa- sőt világszerte, körü- 
löttüuünk mindenött háboruk dultak és 
dulnak, amikben kormányzatunk böl- 
csessége folytán véráldozattal nem 
kellett részt vennünk, de a nagy, a 
világ sorsát eldönteni hivatott háboru 
kihatásainak megnyilvánulásait, a ki- 
hatások okozta természetszerűü nehéz- 
ségeket mint ilyeneket kell felismer- 
nünk, azokat kitartással és türelem- 
mel viselnünk. Kitartással és türelem- 
mel kell dolgoznunk a rögös jelenben 
a biztató jövőért. Kötelesség ez a ki- 
tartás, kötelesség ez a türelem és kö- 
telesség az összetartás is a jósors- 

fakadó igyekezetben 

esen érdektelen katonai közigazgatás 

NAGYSZALONTAI 

AR KERESZTYÉN POLITIKAI 
Hnkz vkesztő Pétery tLajos ügyvéd. 

Hadóhivatal: Toldi Miklós-tér 15. 

Felelős szerkesztő és kiadó : 

Előfizetés egy hónapra helyben b Pengő, vidékre eng 
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NAPILAP 
Gaál Sándor. 

rendelte vezetők munkájának támoga- 

tásában. : 
A város, az egyházak, a volt 

Magyar Párt, a Gazdakör, az uj életre 

keltett Ipartestület élén olyan, a jó 
sors, Nagyszalonta jó sorsa kiválasz- 

tott egész férfiak állanak, akik tudják 
mit kell tenniök a város felvirágozta- 
tásáért. A nagyszalontaiak pedig, 
Bocskay kemény de fegyelmezett haj- 
duinak ivadékai tudják mi a köteles- 
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ségük : kitartani józan magyarságuk 

mellett és türelemmel, fegyelmezetten 

összetartani, - váll a váll mellett, — 

a vezetők munkájának támogatásában. 

Ez igy is van, igy lesz: - és a 

szép eredményeket a nagyszalontaiakon 

kivül, a többi Nagyszalontát szerető és 

Nagyszalontával együttérző között 

mindig örömmel fogja fígyelni. 
Soltész Kálmán. 
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Bonczos államtitkár 
a szociális felügyelőség ügyvezető-elnöke 

Budapest. A minisztérium az or- 
szágos nép- és családvédelmi 

szervezete és miüködése tárgyában az 
1949.23 tc. alapján kiadott 7000-940 
M. E. számu rendelettel a szervezett or- 

alap 
szágos szociális telügyelőség ügyvezető- 

elnőki teendők ellátásával dr vitéz 

Bonczos Miklós belügyi államtitkárt 

bizta meg. 
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Csáky J.tván oróf 
holttestét tegnap délulán átszállitották 
a képviselőház kapola csarnokába 

Budapestről jelentik: A képviselőház 

kedden délelőtt tiz órakor Csáky István gróf 
külügyminiszter elhunyta alkalmából ünne- 
pélyes gyászülést tartott. A kormány tagjai 

és a képviselők fekete ruhában jelentek meg. 
A miniszterek székei között csak az elhunyt 

külügyminiszter széke állott üresen, - elár- 

pélyes csemdben nyitotta meg az ülést, majd 

ismertette a tragikus hirtelenséggel elhunyt 

Csáky István gról külügyminiszter hervad- 
hatatlan érdemeit. Majd azt javasolta, hogy 
a Ház a gyász jeléül a mai ülést ne foly- 

tassa, hanem legközelebb a jövőhét keddjén 

üljön össze és akkorára tüzze napirendre a 

mai ülésre kitüzött két törvényjavaslat tár- 

gyalását, amely az elhunyt külügyminiszter 
életmüvének megkoronázása volt. A két tör- 

vényjavaslat Magyarországnak a háromha- 

talmi egyezménybez való csatlakozására 
és Magyarországnak Jugoszláviával kötött 

örökbaráti szerződés becikkelyezésére vonat- 

kozik. 

Tegnap délután 6 órakor 

klinikáról Csáky István 
tották a képviselőház kupola csarnokába. 
Jelen volt feleségén, édesatyján és hugán 
kivül a kormány, a képviselőház és a felső- 

ház küldöttsége. A képviselőház kupola csar- 

nokában elhelyezett ravatalon egyetlen ko- 

szorut helyeztek el, feleségének gyönyörüű 

a Verebély 
holttesttét átszálli- 

nagy piros-rózsa koszoruját. Tegnap este in- 

dult el Csáky István gróf temeteésére Rómá- 

ból az olasz küldöttség, ugyancsak küldött- 
ség érkezik a temetésre Berlinből is. 

A kormányzó hatalmas koszoruját ma 

délelőtt fél 12 órakor helyezték el a ravatalon, 
déli fél 1 órakor a Budapesten akreditált 

külföldi diplomaták helyezték el koszoruikat. 
A temetési szertartás, - mint azt tegnapi 
lapszámunkban már megirtuk csütörtök 
délelőtt 10 órakor lesz. 

Gyászlobogókat 
házainkra 

Nem hatósági rendeletre, mint a 
multban, de még csak nem is felhi- 
vásra, a magunk hálás érzéseinek 
kifejezésére a nemzeti gyászban : 
gróf Csáky István külügyminiszterünk 
elhunyta felett, tüzzük ki a gyászlo- 

bogót házainkra. 
Minden magyar ember érzése ez 

ma, de sokszorosan a mienk, most 
felszabadult kelet-magyarországi ma- 
gyaroké, kik imádságba foglaljuk gróf 
Csáky István örök időkre érdemes, a 

dicsőséges magyar történelem lapjain 
méltóan helyet foglaló nevét. 

Áldás emlékezetére !



Tudmivalók 
a mépszámlálásról 

Foglalkozás, iskolszi 

t
 

végzettség 
és szakképzettség -- A föld- és 
háztulajdon bevallása 

közli : 
A számlálási ürlapok 

foglalkozási kérdésére 
mindenkinek kell válaszolni és foglalkozását 
az általános gyüjtőnevek mellőzésével tüzete- 
sen és kimeritően megnevezni. Feltétlenül 
mellőzendők a semmitmondó általános meg- 
jelölések, mint pl. hivatalnok, gyáros, keres- 
kedő, napszámos; helyette a pontos megne- 
vezés, pl. takarékpénztári számfejtő, ecetgyá- 
ros, önálló füszerkereskedő, dohánygyári nap- 
számos. Nők a kereső foglalkozásukat jegy- 
zik be, ha pedig csupán háztartással foglal- 
koznak, háztartásbelinek tüntessék fel magu- 
kat. Munkanélküliek toglalkozásukat a mun- 
kanélküliségre való utalással irják be; az 
idénymunkások azonban, ha pillanatnyilag 
nincs is munkájuk, nem tekinthetők munka- 
nélkülinek. A számlálólap foglalkozási kérdé- 
sére azok is válaszolni tartoznak, akiknek 
semmi foglalkozásuk nincs, vagy csak olyan 
foglalkozásuk van, amely keresetet nem ad. 
Ilyen esetben a helyes bejegyzés pl. harmad- 
éves joghallgató, foglalkozás nélküli gyer- 
mek, stb. 

A kiállitandó számlálólap a foglalkozás 
mellett kérdezi még a foglalkozási viszonyt, 
a munkahely cimét és a megszámlált lakásá- 
tól való távolságot; az önálló iparosok ke- 
reskedők és közlekedési vállalkozók vállala- 
tának természetét és alkalmazottainak szá- 
mát. Az alkalmazottaknak meg kell nevez- 
niöők munkaadójukat és azt az üzemet vagy 
üzletet, amelyben dolgoznak és meg hell ad- 
niok azt az időpontot is, amely óta jelenlegi 
munkaadóju knál alkalmazásban vannak. Mun- 
kanélküliek arra is válaszolnak, hogy mióta 
vannak kereset nélkül, mindazok pedig, akik- 
nek keresetet adó foglalkozásuk nincs, az 
eltartójukra vonatkozó adatokat is bejegyzik. 

Az iskolami végzetiségy 
kérdésénél általában csak a legmagasabb vég- 

zbásbbaaba- 
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A m. kir. Központi Statisztikai Hivatal zettséget kell megnevezni. Azoknál azonban, 
akiknek csak elemi iskolai végzettségük van, 
az irni-olvasni tudásra vonatkozólag is kell 
felelni. Egyetemi, illetőleg főiskolai végzett- 
ségüek jegyezzék be oklevelüket és annak a 
tfőiskolának a nevét is, amelyet végeztek. 
Egyébként egyeteémi, illetőleg tőiskolai vég- 
zettségüeknek általában azokat kell tekinteni, 
akik olyan főiskolai oklevelet szereztek meg, 
amelyre való beiratkozásnak a teljes közép- 
iskolai végzettség az előteltétele. Okleveles 
egyénnek pedig Csak az tekinthető, aki az 
oklevelét tényleg meg is kapta; szigorló vagy 
csak végbizonyitvánnyal rendelkező tehát nem. 

Szakképzettség 
(képesités, végzettség, tanult mesterség, kép- 
zettség) alatt bármilyen különleges szakisme- 
reteket igénylő munkakör (szakma) ellátására 
való polgári képesitést értünk. A szakkép- 
zettséget még akkor is be kell jegyezni, ha 
az a jelenlegi foglalkozással nincs összetüg- 
gésben. Többféle szakképzettség esetében va- 
lamennyit fel kell sorolni és ezek közül azt 
a szakképzettséget, amelyhez a megszámlált 
a legjobban ért, külön is alá kell húzni. 
Szakképzettségét mindenkinek lehetőleg ok- 
mánnyal kell igazolnia. Külön kérdőpont tu- 
dakolja a népszámlálás alkalmával a 

ház- és földtulajdomnt. 
Az erre vonatkozó adatok bejegyzésé- 

nél a ténylegessállapot az irányadó. Ha azon- 
ban a családtagoknak közösen kezelt birtokai 
vannak, úgy ezek közül a házastársak, vala- 
mint a fel- és lemenő rokonok földbirtokait a 
családtő számlálólapján kell kimutatni. A 
számlálólap egyébként a ház- és földtulajdon 
mellett kérdezi még, hogy a töldtulajdon 
hány tagból áll, mi a tfő müvelési ága, mek- 
kora a szántóterülete és hogy a megszámlált 
földtulajdona hol fekszik. Külön kell feltün- 
tetni a haszonbérbe vett földet, illetmény 
vagy szegődményes földet, egyéb földhaszon- 
élvezetet és a földtulajdon jogcimét is. 

elégg volna a IO év alati 
megysemrmisiileltli kávé 

A világháborút közvetlenül megelőző 
időkben Magyarországon a kávéfogyasztás 
évenként és tejenként fél kilogram körül moz- 
gott. Trianon után az évi fejátlag 20 dekára 
csökkent, 1938-ban például 20.723 mázsa ká- 
vét hoztunk be. 

Az ember el sem képzelné, hogy a vi- 
lágon például 1938-ban 1100 millió aranytrank 
értékü buza mellett 660 millió aranyírank ér- 
tékü kávét raktak hajóra, hogy egyik föld- 
részről a másikra szállitsák. A kávé azért 
játszik oly nagy szerepet a világkereskede- 
lemben, mert a töldnek aránylag csak kis te- 
rületén termelhető és igy a föld túlnyomó 
nagyrészét innen látják el kávéval. A Rómá- 
ban székelő Nemzetközi Mezőgazdasági Inté- 
zet 46 olyan területet tart nyilván, ahol a 
világon kávétermeléssel loglalkoznak. 

Száz évvel ezelőtt a világ kávétermelé- 
sét még csak 1.2 millió mázsára becsülték. 
Otven évvel ezelőtt már 7 és egynegyedmil- 
lió mázsát termeltek, ennek több, mint a fe- 

lét: 4 millló mázsát Brazilia szolgáltatta. Ez 
a délamerikai állam a kávétermelés terén 
még ma is megközelithetetlen magasságban 
áll a többi ország iölött. 

Az utolsó békeévben, 1913-ban, a világ 
kávétermelése 10,629.000 mázsára rúgott, en- 
nek 71.4 százaléka braziliai eredetü. 

A világháború kitörésekor csak európai 
raktárházakban ötmillió mázsa kávé volt fel- 
halmozva. A háborus blokád a központi ha- 
talmak országait és a megszállott területeket 
elzárta a kávétermelő országoktól, másrészt 
azonban hibetetlen mértékben megnövekedett 
a szövetséges államok kávétogyasztása, kü- 
lönösen a milliós hadseregek nagy fogyasztá- 
sa révén és ezáltal, hogy a háboru a kávé 
élvezetére olyan széles rétegeket is rászok- 
tatott, melyek azelőtt a kávét talán csak hir- 
ből ismerték. 

A világháborut kővető rövid gazdasági 
fellendülés időszaka a kávétermelők aranykor- 
szakát is jelentette: az évi tizmillió mázsás 

Humngária Morsó 
Szerdán este 8.15 
Csütörtökön d. u. 6.15 és este 8.15 órakor 

A legizgalmasabb témáju dzsungel-tilm 
Előtte legujabb UFA-hiradó 

(Angol tengeralattjáró német togságban — vissza- 
pillantás az elmult hábórus évre) 

HELYARAK: 
III. hely 22, II. hely 36, Diák-jegy 33. 
Zsöllye 52, Páholy I. 84, P. II. 62 fillér. 

termelést néhány év alatt 20 millió mázsa 
tölé emelték. Ennek a korszaknak azonban ha- 
marosan véget vetett a kitört gazdasági vál- 
ság. A fogyasztás hirtelen nagyarányokpan 
megcsappant, pedig az egyszer elültetett ká- 
véta 10-12 évig terem. 

A braziliai kávétermelés az utolsó tiz 
év alatt 148 és félmilló mázsa volt, ez óriási 
mennyiségnek jelentékeny részét már nem 
lehetett kültöldön értékesiteni, miért is egye- 
dül Brazilia e tiz esztendő alatt csaknem 40 
millió mázsa kávét semmisitett meg. Ezt a 
batalmas mennyiségü kávét a tengerbe dob- 
ták, vagy mozdonyok fütésére használták fel, 
pedig ez a mennyiség a mai Magyarország 
2000 évi szükségletét tedezhette volna. 
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„Lesyünk méltóék 
a szabadságra" 

Ez az évi jelmondata a felszabadult Er- 

dély katholikus leányainak. Azért tanul, dol- 
gozik, épít és szórakozásaiban ís ezt a célt 

szolgálja, mert a helyi csoport tíszta bevéte. 
leit a felszabadulás óta mindig a szegény 

gyermekek megsegítésére, felruházásárn és 
tejellátására fordítja. Február 2.án délután ren- 
dezi ez évben első műsoros, táncos teadél- 

utánját, tárgysorsjátékkal egybekőtve. Vídám, 

kodnak a katholikus lányek, 

tánczenét pedig Horváth József és cigány- 
zenekara szolgáltatja. Ez a teadélután egyéb- 
ként ismerkedési lehetőség lesz az ítteni és az 
anyaországból hozzánk érkezett ífjuság közőött 
Lányok ! Ruhakérdés nincs ! Jelszavunk: egy- 

szerűség és jókedv ! 
ös tt sdnaza A gb tt. 

Divatos turbánok, 
sapkák 

Legujabb előnyomdai minták érkeztek 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Egy háló és nappaliba való butor olcsón eladó 

— Mondja, miért lépett ki olyan hirtelen 
legutóbbi helyéről ? 

– Azért kérem, mert az ur megcsókolt. 
– ÉEs ez magának nem tetszett ? 
— Nekem igen, csak a nagyságos 

asszonynak nem. 

l dl ellad al ala ad lka allk aa Ala a d a ám 

Pártolja a jóminőségü 
divatos és tartós ma- ; 
gyar és székely szöve- 
tet? Orbán Károly 

Toldi-ucca 6. 
ryeayeuspcoeesesa 

Eladó ötszázkilógramos mérleg sulyok- 
kal és 2 darab nagy vásározó-láda, Hitler A. 
ut 40. Özv. Tóth Ferencné. 1—2 

Eladó 20 mázsa fü-széna mázsánként is, 
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Kálvin-utca 14. 

tarka műsorról, teáról és sűteményről gondos- 

az elsőrangu 
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hogy Franciaországban minden 

esik egy kocsma, holott p. o. Angliában csak 

templom mellett. - Ajánlom saját ké- 

1000-kal leszállitottam. - Már 14 P-ért 

hat Csatáry divatáru üzletében Horthy 

Anionescu minisztlerelnök 
influenzában megbetltegedett 

: Egy román rendőrtiszt adta el a német 
óérmagy gyilkosámak a revolvert 

Bukarestből jelentik : 

Antonescu miniszterelnök katonai dik- 
taturája lassan helyreállitja a rendet az or- 
ország területén. Bukaresti jelentések szerint 
Antonescu miniszterelnök intfluenzában meg- 
betegedett és pár napig nem hagyhatja el a 
dakását. 

Házkutatás során igen sok rablott hol- 
mit találtak a vasgárdisták különböző rejtek- 
helyén. Többek között rádiót, ruhanemüket, 
élelmiszereket, lőlegyvereket és készpénzt. 

................. 

Lefoglalták a vasgárdisták fegyverkészletét 

Az egyik vasgárdista lakásán kerek 34 mil- 
lió leit találtak. Eddig a következő fegyvere- 
ket kobozták el: 39 géppuskát, 660 katonai 
fegyvert, 2988 vadász fegyvert és 1964 re- 
volvert. Az országot csak előzetes vizummal 
lehet elhagyni. Letartóztatták Diaconu rendőr 

tisztet, akiről kiderült, hogy rendőrtiszti re- 

volverét 3000 leiért adta el a német őrnagy 
gyilkosának. Letartóztattak egy birót, akiről 
kiderült, hogy feleségével a zendülés napján 
87 gyilkosságot és rablást követett el. 

.e.. 

Magyarországon is bevezetik 
a nyári időszámnitást 

Budapestről jelentik : 

A Belgrádban nemrég 
rögzitése érdekében Magyarországon május 

megtartott va- 5-én bevezetik a nyári időszámitást. A nyári 
suti értekezleten a MÁV küldöttsége bejelen- időszámitás bevezetése azt jelenti, hogy reg- 
tette, hogy a nemzetközi időszámitás meg- [gel 1 órával korábban kelünk. 
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Nyoltvan francia - 
egy korcsma 

Néhányszor olvastunk már azokról a 

drámai feljajdulásokról, amelyekben Petain 
marsall a francia összeomlás okait igyekezett 
megállapitani. Legelőször a gyermekhiányban 

kereste és találta meg, újabban tovább foly- 
tatja siralmas megállapitásait és az egészség- 
ügyi kérdéseket veszi bonckés alá. Megálla- 
pitja, hogy a francia vereség egyik főoka a 
nép hiányos egészségi állapota, ami nekünk 
—ismerve a franciák magas műveltségi fokát 

— tfelette meglepő. Szinte hihetetlen, hogy 

mig más országban ezer ember közül 10-12 
hal meg évente, Frauciaországban ez a szám 

15-nél is több. Megdöbbentő, hogy Fran- 

Ciaországban évente 40.000 gyermek hal meg; 
viszont az is, hogy sorozáskor a fiatalság 20 
százaléka katonai szolgálatra alkalmatlan. Mig 
más országban a szesztogyasztás lejadagja 13 

diter, ott pontosan 23. Legérdekesebb és leg- 

szomorubb azonban Petain marsall szerint az, 

80 emberre 

480 angolra jut egy. A tulságos szesztogyasás 

soha sem vezetett jóra, amire minden vi- 

szonylatban van elég szomorú példa bárme- 

lyik országban. Erre tragikus példa Francia- 

ország szörnyü romlása is, amelyből tanul- 

hat nemcsak a francia, hanem mindenki a vi- 

dág bármelyik sarkában. 

miás! 

Tanulhatunk talán 

Uvegezést, képkeretezést, 
tükörbevágást, ablakgittelést és 
üvegtető szakszerü javitását a leg- 

olcsóbb napi árban vállalom 

Csuth Sándor képesített üveges 
és képkeretező, Györy Jakab-ucca 

(volt Korona-ucca) 6. 

„Bombamentes" autót 
épitettek az angol ki- 
ralynak 

London. Az angol király számára olyan 
autót készitettek, amelyről azt, állitják, hogy 
az alacsonyan szálló repülőgépek gépfegy- 
vergolyói és bombaszilánkok ellen is védel- 

met nyujt. Ezt a speciális autót használja 
ezután az angol uralkodó szemleutjainál. Az 
autó ablakai vastag golyóálló üvegből ké- 
szültek és az egész kocsit vastag páncélzat 

boritja. Az ellenséges repülők figyelmének 
kikerülése céljából a gépkocsi kivülről telje- 
sen olyan, mint más közönséges hasonló jár- 

mű. Feketére mázolták s még számtáblája is 
van, a király többi autóival ellentétben. 

Könyv- és papir ürzletemet 

a volt HOFFMANN 

hirlapiroda helyiségebe, 
Toldi-tér 21. szám alá 

helyeztem át 
Tisztelettel: T. BALOGHR LAJOS 

olcsóbb napi árakon. Toldi-tér ref. 

szitményü cipőimet. A mai napi árakat 

garantált jóminőségü divat-cipőt vásárol- 

Miklós-ut 5. szám. 
és Grönland partjain is. 

egészen fiatal, szárnymérete 170 centiméter. 

ajó László készit magyar - s 
tiszti és polgári csizmákat, tszti EsSzaki sarki sirály az Alföldön 
cipőket, budapesti bőrökből leg- A Hódmezővásárhely melletti Fehér-tó 

gazdag madárvilágában ritka vendég jelent- 
kezett, Egy északi sarki fehérsirály látogatott 
el az Alföldre. A jeges sirály a sarkvidéken 
szokott telelni, de olykor megjelenik Izland 

A fehértói mádár 

AVONATOK : 
UJMENETRENDJE 

A szalontai állomásfőnőkségtől nyert 
értesűlésünk szerint a Szeged, illetve Békéscsaba 
– Nagyvárad viszonylatban, további íntézke- 
désig a kővetkező vonatok közlekednek: 

Nagyszalontaról--Nagyvaradra 
INDUI 

Reggel! 6.32-kor (kőtegyánból indul). 
D. e. 9.11 , (Szegedről indul). 
D. u: 14 59 , (Békéscsabáról indul). 

Nagyszalontáról-Szeged felé: 
Reggel 5.51-kor Békéscsabára. 
D. u. 14.52 , Kötegyánba. 

16.50 , Szegedre. " 

-– A természetes „Ferenc József" 
keserüviz régóta kíitűünően bevált háziszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden- 
féle káros következményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

lószerszamok 
nagyvatlasztékban 
alcsén 
Kiss Ernő 

szijgyártónál, Horthy Miklós-ut 4. sz. 

E szakmába vágó munkák. 

Javitások szakszerüen és pontosan 

készülnek ! Bőrkabát festés ! 

Tarzam győz 
Ki ne emlékezne a Tarzan lmekre, az 

őserdők csodás rejtelmeire, a szebbnél szebb 
exotikus állatok látványára ? Hosszu idő után 
most ismét részünk lehet a gyönyörködtető 

szórakozásban, melyet Weiszmüller, a cso- 

duuszó szerzett nekünk elragadó szőke part- 
nernőjével. A „Tarzan győz" cimü óriásfilm, 
a szokásos kisérő müsor keretében ma és 

holnap kerül bemutatóra a Hungária mozgó- 
ban és biztosak vagyunk benne, hogy min- 

denki, akár látott már Tarzán filmet, akár 
nem, megnézi ezt a csodás alkotást, mely két 
órán keresztül lenyügözve tartja a nézők fi- 

gyelmét. Az előadás ma, szerdán este 8.15, 

holnap pedig 6.15 és 8.15 órakor kezdődik. 

Alfonz volt spanyol ki- 
rály fia javára mon- 
dott le a trónról 
Rómából jelenti a MTI: A Popolo di 

Roma madridi jelentése szerint ottani jól ér- 
tesült körökben kijelentették, hogy XIII. Alfonz, 

volt spanyol király, a spanyol királyi párt 

vezérének utján üzenetet küldött a caudilló- 

nak, melyben közli, hogy a trónra való jo- 
gáról végleg lemond fia javára. 

a költözik át a ma- 
gyar kir. adóhivatal a 

volt Fráter-házba 
A magyar királyi adóhivatal minden 

vonatkozásban szakit a régi rendszerrel, még 

a helyiségét is megváltoztatja. Értesülésünk 
szerint a volt Fráter-házba költözik. Ez az 
átköltözés még a mai napon megtörténik. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 
Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt.



Hirdetmény 
A város vezetősége ismételten közli, 

hogy holnap, csütörtökön lesz a lovak pót- 

osztályozása reggel 8 órától kezdődőleg a 

lóvásártéren. Minden érdekelt lovával együtt 
jelenjen meg a ló pótosztályozáson és vigye 

magával a ló járlatot. Ez a pótosztályozás 
csak egy napig tart. 

...be 

A GAZDAKÖR 
vezetősége értesiti mindazon tagjait, akik 
tehenet előjegyeztek és igényt tartanak reá, 
hogy 372 pengőt d. e. 10-12. d. u. 3-5-ig 
a körnél befizetni sziveskedjenek. 

Köri tagok a tavaszi vetőmag szükség- 
letüket előjegyeztethetik. 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet 
tagjait, hogy a tagsági dijakat a 
időben rendezni sziveskedjenek. 

Nagyszalonta, 1941, január 30. 
ELNÖKSÉG. 

értesiti 
fentjelzett 

Muszonhét év után 
hazajött egy orosz- 
országi hadifogoly 

Székesfehérvárról jelentik: A fehérme- 

gyei Csoór községpe a napokban érkezett 
haza Szekeres Sándor földmüves, aki 1914 

decemberében Varsó körül orosz fogságba 
esett. 27 év távollét után orosz feleségével 

meg a „Mezei pacsirta" 
cimü háromfelyonásos 

operett előadását 
Mindig eseményszámba ment városunk- 

ban a tehetséges cigánymükedvelők előadása. 
Többizben közkivánatra, előadásaikat meg- 
kellett ismételniök és kiváló képességükről 
legutóbb a nagyváradi lapok is elragadtatás- 

sal irtak. 
Már közöltük, hogy a népszerü Seres 

lányok és Szilágyi tiuk közremükődésével 

február 9-én a Vigadó nagytermében bemu- 
tatóra kerül a „Mezei pacsirta" cimü három- 
felvonásos operett, amelyet 16 ének és 16 
táncbetét gazdagit. Az előadást Köfter Béla 

rendezi, mig a táncszámokat a kivételes te- 
hetségü Dézsy Gabi okleveles tánctanárnő 
tanitja be. 

A nagyszabásu háromfelvonásos operett 

előadása iránt városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Előadás után természetesen 

reggeligtartó tánc következik. 
pB—.0 

Ingyen közöljük Nagy- 
szalonta cimn- és 
lakjegyzékében az 
összes szalontai ke- 
reskedők és iparo- 
sok neveit 

és három fiával jött haza szülőfalujába 811 

éves édesanyjához. Három fia, a 16 éves 

Vaszil, a 14 éves Szilveszter és a 12 éves 

András csak oroszul beszél. 

Egy magyar 
ember 

görkorcsolyával járja körül Amerikát. Az 

egyik olasz lap jelenti, hbogy Balázs János 

nevü magyar iparos, akit csak .Los Ange- 

les repülő suszterez néven ismernek, most 

ért el görkorcsolyán Amerika körüli utjában 

a hétezer mérföldig, ami magyar mérték sze- 

rint tabb mint 10.000 km. Balázs 1914 óta 

van kint Amerikában és kerékpárral már 

körüljárta az Ujvilágot, 1923 óta görkorcso- 

lyázik Amerika körül. 

Az olasz miniszterek 
katonai szolgálatottel- 
jesitenek a harctéren 

Róma. 
Ciano grói olasz külügyminiszter a had- 

müveleti övezetbe utazott és átvette az 
egyik bombázó repülőosztály parancsnok- 
ságát. 

A harctéren a külügyminiszteren kivül a 
közmunkaügyi miniszter és a nemzetnevelés- 
ügyi miniszter is átvette a parancsnokságot. 
Mindketten alpesi osztagokat vezényelnek. 

Daosgy bánot 
úri- és egyenruha szabósága 

(városháza mellett), készit : 

polgári-, katonai-, frontharcos-, 
magyar ruhákat és iskelai 

egyenruhákat 

RAKTÁRON TART: 

Bocskay sapkát és Petőfi 
nyakkendőt. Nagy választék 
kis- és nagy Bocskay kabát- 

Hetek óta szorgos munkával és nagy 

gonddal készitjük elő Nagyszalonta cim- és 

lakjegyzékét, amely magába foglalja az ösz- 

szes közhivatalokat. A közhivatalnokok tel- 

jes névsorát, ügybeosztásukkal együtt. A 

különböző intézményeket, társadalmi egyesü- 

leteket, orvosok, ügyvédek neveit. A pósta 

dijszabását, az utcák uj és régi neveit, a 

menetrendet, továbbá az összes uj és régi 

kereskedők és iparosok névsorát. 
Valamennyi iparos- és 

vét és lakását dijtalanul közöljük. Amennyi- 

ben bárkinek észrevétele volna a rövidesen 

megjelenő cim- és lakjegyzékünkhöz, vagy 

esetleg hirdetést akar feladni, az forduljon a 

délelőtti órákban kiadóhivatalunkhoz, ahol 
mindennemü felvilágositást megadnak. 

iparost és kereskedőt felkeressen otthoná- 

ban, éppen ezért felhivjuk az érdekelteket, 

hogy adataikat küldjék be a kiadóhivata- 

lunkba, a hirdetési szöveggel együtt, ha azt 

akarják, hogy vállalatukkal részletesebben 

foglalkozzon a cim- és lakjegyzék. 

aaa...—————0. 

BALESET - 

— Mi az, János bácsi ? Baleset érte ? 
Miért van bekötve a keze ? 

— Nem olyan nagy dolog az kérem. 

Az éjjel, amikor három óra körül hazatfelé 

bandukoltam a csárdából, valaki rálépett a 

kezemfejére. 

Most halt meg 
73 éves korában egy különc olasz. Az egvik 

szigeten, egy viskóban remete életet élt, 
nem ruházkodott, alig evett és - nyolc 
millió lira maradt utána. 

z.— e........... . G- 

Iskolából hazatérve 
a kályha mellé állt melegedni Kovács Er- 

zsébet munkácsi kisleány. Szikra pattant 

ruhájára és mire a segitség megérkezett, ugy 

összeégett, hogy a kórházban pár órán belül 
kiszenvedett. 

Olcsó és szép nyomtatványok a 

Gaál Sándor könyv- 

zsinórokban nyomdájában készülnek ! 

Nagy érdeklődés előzi 

kereskedő ne- 

Lehetetlen, hogy munkatársunk minden 

FERENCJÓZSEF 
KESERÜVIZ 

A Dalárda 
ma este ugy a férfi, mint vegyeskarral pró- 
bát tart. Mivel vasárnap szerepelünk, kérem 
a pontos és teljesszámu megjelenést. Karnagy. 

z. 

A német pósta 
január 30-án bélyeget bocsát ki a Fübrer és. 
Mussolini arcképével. Az uj bélyeg az egész 
világ előtt tanuságot tesz a német-olasz 
fegyverbarátságról. Az olasz póstaigazgatóság 
hasonló bélyegsorozatot bocsát ki. 

.....0- 

A magyarországsgi 
két olajmező - a lipsei és bükkszéki – 
naponta 48 vagon olajat termel, ami orszá- 
gunk olajszükségletének egyharmadát jelenti. 

Kikről nevezték el 
a szalontai uccákat? 
Nagy Sándor ucca 

Nagy Sándor József, 1848-49-iki 

honvédtábornok, szül. Nagyváradon 

1804-ben, kivégezték Aradon 1849. 

október 6-án. Korán belépett az osz- 

trák hadseregbe, melyet 1844-ben mint 

huszárkapitány odahagyván nyugoda- 

lomba vonult. 1848-ban ismét a hadi 

pályára lépett és mint alezredes sze- 

rencsésen küzdött a császári csapatok 
ellen. Azután Damjanich mellé rendel- 

ték, kitünt a szolnoki csatában, majd 

Vácnál, amikor tábornokká is lett, ké- 
sőbb pedig Nagysarlónál és Komárom- 

nál. Görgeyvel szemben mindig bizal- 

matlan volt, s figyelmeztette is rá 

Kossuthot. Buda elfoglalása után egy 

ideig sikeresen hadakozott a Vág vidé- 

kén, de Seplénnél és Vácnál már ve- 

reséget szenvedett. Innen Rimaszom- 

patba rendelték, ahol Paskievics orosz 

herceggel harcolt, majd megmaradt 

seregével Aradra ment, hogy Schlick 

osztrák tábornokkal megütközzék, de 

Görgey parancsa visszatartóztatta. 

Erre tisztjeivel Lugosra akart vonulni, 

hogy Bemmel egyesüljön, de közbejött 

a világosi fegyverletétel és Nagy 

Sándor tábornokot a többi tizenkét 

hössel együtt az osztrákok kivégez- 

ték. 

Fogynak a fegyverek 
s újakról kell gondoskodni. A háboru hihe- 

tetlenül fellenditi a hadiipart. A sok hadiipari 

szállitás közül csak párat emlitünk meg. 

Németország tiz felderitő és bombázó 

repülőt szállitott a bolgár hadseregnek. A gé- 

pek súlya ezer kiló. Kilencezer méter ma- 

gasra emelkedhetnek fel s óránként 500 kiló- 

métert tesznek meg. 

Amerikában sem szünetel a munka. Az 

amerikai repülőgyárak 84 vadászrepülőt szál- 

Iitottak az angoloknak. Érdekes, hogy ezeket 
a gépeket eredetileg a franciáknak szánták. 

Az oroszok sarkvidéki támaszpontot 

épitettek. Ez a lontos katonai támaszpont a 

Behring-tenger egyik szigetére került és mind- 

őssze mástel kilométerre van Amerikától. 


